4ma?2 NCS2

Nombres complexes Série 2

Exercice 1 :
a) Calculez: —z,Zet z71 pour :
1)z=12-5i 2)z=3+i 3)z=2i 4)z=-3/2

b) Calculez :

5+3i
2+4i

63+161 3)56+33i
4+3i

13-5i
. 4) —
12-5i 1-i

1) 2)

c) On considere : z; = 1 + 2i Z, = —3 z3=5+50 2z,=-8-6I0

Z1Z zZ1+z Z3—2Z3 Z12 z z 5001
Calculez: 1) =2 2)=2= 3)=2= 4)22 5)2 -2 6)z3z, +—
Z3 224 Z12Z4 Z9yZy Zq Zy Z3Zy

d) On considere:z; =5+2i 2z, =-3+05i

. 2 Re(zy) Im(z;)
Calculez : 1) Re (22) 2) Re(zy) 3) Im(z,)+Re(zy)

Exercice 2 :
a+bm—(am->b)i a+bi . a-bi

On considere : z; = — . et Z=—t—

Calculer: 1) Re(z;) 2)Im(z;) 3)Re(z,) 4)Im(z,)

Exercice 3 :
a) Calculer le module de :

1)3—4i 2)V3+4i 3)1+i 4)-1—i
b) Simplifier les expressions :
1) Re(8iz) + |z — 3i|*> — |z + 1|?
12
2) |z + 052 +i|z+5 = (1+DzI> - 0,251+ 1)

c) Démontrer : |z|?> = 2Re?(z) — Re(z?)
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Exercice 4 :
a) On considére : z; = 43 — 11i Z, =8—1 z3=2+3i Zy=5-—3i
Calculer, de deux maniéres différentes, le conjugué de :
1) z12, 4) 2 6) Atz
2) 4~ 7 5) (7, + 2,)° o
3) (z3+ 2474 tee
b) Simplifier les expressions suivantes : (a, b € C)
la+ b —(a+b = (@) —3 (b\3
) (@+b) 2)7ab- (%) 3) (@)’ (2)
c) Démontrer que :
1) Re(z12,) = Re(z123) 2) Im(z12,) = —Im(z,2;)

Exercice 5 :

a) Calculer : (a + bi)(a — bi)

b) Calculer : (a + bi)(c + di)

c) Transformer (a? + b?)(c? + d?) en une somme de deux carrés.

d) Utiliser c) pour transformer en une somme de deux carrés : 1) 5-29 2) 5-13-29

Exercice 6 : Calculer le module des nombres suivants :

N2 7 1 1
1) (3 + Zl) 2) (2-i)2 1+i  1-i

Exercice 7/ : Démontrer les propriétés du module ci-dessous.

1) |z|= Vzz

2y |ere:

=|zi|lza| Indic. : utiliser la propriéié démontrée au point précédent.

A

g

3)

Exercice 8 :
Calculer I'inverse des complexes suivants. (Réponse attendue sous forme cartésienne)

1) 3—2i 2)1;—?

Exercice 9 : Résoudre les équations suivantes
1)3(z—2)=5 3)3i(z—2)=5
2)3(z—2) =5i 4 2+i)(z—-2) =z

5) E = 5 + 3i Cette équation n’est pas de degré 1 mais s’y raméne en une étape.
Z—1l
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Solutions NCS2

Exercice 1 :
a)

Z—l

1) —12+5i

1 .

2) —-3-—i

1 .
E(S — i)

3)

1] W
~.

4)

I
| N

b)
1)%0(11—71') 2)12 —5i
c)
1)1&0(—9 - 3i)
5)%(1 +130)

1 .
6) —17 — 71i
5

d) 1)—5

5

2) -2 3)2

3)3+4i

3)%(8—60

4)9 + 4i

4)%(1+3i)

Exercice 2 :
1)a 2)b 3)28=2

a?+p?

4) 0

Exercice 3 :

a)1)52)2 3)v2 4)v2 Db)1)8 2)z

Exercice 4 :
a)

1) 333 4+ 131i
2) 35 + 10i

3) 301 + 77i
4) -1+ 13i

b)1)0 2)a? 3)|b|®

5) 2457 + 1224i
6) —5 + 610

Exercice 5 :
a)a? +b?> b)ac—bd + (ad + bc)i

d)1)5:29=12+122=8%+92
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c) (ac — bd)? + (ad + bc)?

2)5-13-29 =212 +38% = 272 4+ 342 = 112 + 422
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Exercice 6 :
1) 13 2) 3)1car——i=—i
1+i 1-1

Exercice 7 :
) iz = JatibXa—ib) = Val+b* =z

2) |zrza|= ‘J"'-J}'-:(E) = \/"'-L""-:EE = JIE'-’-:Z = \I|z||:|"'-:| \,|" | \n" | = 21|z
[EERLI W

eR, €K,

Il est pussible de démontrer ¢ résultat via d'autres méthodes.

1| _|z|_la=ib|_|a_ . b 1, 2 .2 1 1

3) H =S5 = —i—|= =@ +b) =—|f ==

AN R NeF 1] I 2| 17
Exercice 8 :

1) S+
13 13

1 7.
2) _§+El
Exercice 9 :

1) §= {%} une équation a coefficients réels a une solution réelle
2) s={2+%4}

3) s={2-%4}

4) S ={3-1i}

5 5 = {5t 3s1)
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